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Milan Kohút šesťdesiatnikom

Významný slovenský geológ 
a petrológ RNDr. Milan Kohút, CSc., 
1. 3. 2017 oslávil svoje významné ju-
bileum – šesťdesiaty rok svojho ak-
tívneho života. Gratulujeme!

Milan Kohút väčšinu svojho geo-
logického života prežil ako geológ 
(samostatný vedecký pracovník) 
v Štátnom geologickom ústave Dio-
nýza Štúra v Bratislave, a to od roku 
1981 až do roku 2016. Oblasťou jeho 
výskumu bola hlavne regionálna geo-
lógia (geologické mapy) a petrológia 
magmatických hornín. Od roku 2016 pracuje ako výkon-
ný redaktor časopisu Geologica Carpathica v Ústave vied 
o Zemi Slovenskej akadémie vied v Bratislave.

Milan Kohút je expert v poznaní kyslých magmatic-
kých hornín (najmä granitoidov) na Slovensku. Ako te-
rénny mapujúci geológ detailne zmapoval kryštalinikum 
vo viacerých pohoriach, ako sú Malé Karpaty, Veľká Fatra, 
Branisko, Starohorské vrchy, Tatry, Považský Inovec a Žiar. 
V rámci osobnej medzinárodnej spolupráce sa venuje izo-
topovej geochémii a datovaniu rozličných horninových 
komplexov Západných Karpát, ako aj variskej a alpínskej 
metalogenéze. Okrem geochémie a petrológie magmatitov 
sa zaoberá aj tektonickým vývojom Západných Karpát. 
V rokoch 2008 – 2010 bol vedúcim projektu APVV Zázna-
my viacnásobných magmatických a tektono-metamorfných 
udalostí vo vývoji fundamentu Západných Karpát.

Milan Kohút je autorom alebo spoluautorom 345 pub-
likácií, z toho 6 monografi í, 14 geologických máp a 34 
karentovaných prác. Jeho práce sú citované v 1 058 publi-
kačných výstupoch, z toho 527 je v publikáciách CC/SCI, 
pričom vo WOS má registrovaných 302 a v SCOPUS-e 357 
SCI citácií s h-indexom = 11. V archíve Štátneho geologic-
kého ústavu Dionýza Štúra má archivovaných viac ako 100 
manuskriptov správ.

Milan Kohút organizoval niekoľko významných geo-
logických podujatí. V roku 2001 bol hlavným organi-

zátorom medzinárodného mítingu 
Eurogranites 2001. V roku 2003 
bol spoluorganizátorom význam-
nej medzinárodnej konferencie No 
Frontiers 2003 Češkovice (spoločná 
akcia Českej geologickej spoločnosti 
a Slovenskej geologickej spoločnos-
ti). Bol spoluorganizátorom aj Spo-
ločného geologického kongresu 2009 
v Bratislave  Slovenskej geologickej 
spoločnosti a Českej geologickej 
spoločnosti. V roku 2010 bol hlav-
ným organizátorom konferencie Da-

tovanie 2010 konanej v Štátnom geologickom ústave 
Dionýza Štúra v Bratislave.

Milan Kohút sa aktívne zapojil aj do spoločenského 
života geologickej komunity na Slovensku. Od roku 1982 
je členom Slovenskej geologickej spoločnosti (SGS). V ro-
koch 2001 až 2013 bol členom republikového výboru SGS 
a v rokoch 2005 až 2013 bol podpredsedom SGS. V rokoch 
2009 až 2013 bol predsedom Národného geologického ko-
mitétu (NGK) a v rokoch 2014 až 2017 bol jeho podpred-
sedom. Na pôde SGS prezentoval 47 prednášok o svojich 
geologických výsledkoch.

Slovenská geologická spoločnosť na svojom rokovaní 
6. 4. 2017 udelila RNDr. Milanovi Kohútovi, CSc., Slávi-
kovu medailu SGS pri príležitosti jeho životného jubilea za 
prínos do rozvoja a poznania geológie v Západných Karpa-
toch a na Slovensku a za propagáciu SGS doma i v zahra-
ničí.

Milan, blahoželáme Ti a prajeme Ti do ďalších rokov 
hlavne pevné zdravie, mnoho optimizmu a tvorivých síl 
v geológii a veľa inšpirácií v T vojej práci. Vivat Milan!

Ladislav Šimon




